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Профессиональный модуль: ПМ01. Преподавание по программам начального общего образования 
МДК: 01.06. Методика обучения продуктивным видам деятельности с практикумом
Тема (по КТП): Методика проведения уроков тематического рисования
Цель: способствовать развитию педагогического умения в проведении урока тематического рисования, дать представление о роли фантазии в искусстве

Задачи:
1. Образовательная:
Формиров формировать умения применять знания на практике;

2. Развивающая:
Развивать интерес к народному сказочному творчеству, графические навыки в передаче пропорций сложных по форме предметов, навыков композиционного решения рисунка.
3. Воспитательная:
Воспитать коммуникативные действия, умения видеть и ценить труд художников-иллюстраторов.
Тип учебного занятия: Учебное занятие по обобщению и систематизации знаний, умений и способов деятельности.
Основные термины, понятия: наблюдательность, мыслительная активность, художественно-эстетическое воспитание, творческая фантазия, рисование.
Вид занятия: Практическое занятие

Планируемый результат

	Код ОК
	Формируемые общие компетенции

	ОК 2
	Организовывать собственную деятельность, определять методы решения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

	ОК 04 
	Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

	ОК 8
	Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.


	Код ОК
	Формируемые общие компетенции

	ПК 1.1
	Определять цели и задачи, планировать уроки.



	ПК 1.3
	Осуществлять педагогический контроль, оценивать процесс и результаты обучения.


Организация пространства

	Межпредметные связи
	Формы работы
	Ресурсы

	· Естествознание с методикой преподавания, Теория и методика обучения музыкального воспитания с практикумом.
	Фронтальная, индивидуальная

	Материально-техническое обеспечение занятия:

-информационно-коммуникативные средства (ноутбуки, смартфоны)

- выход в сеть Интернет 
Использованная литература: 
1. Э.М. Галямова, В.В. Выгонов, Ж.А. Першина. Методика обучения продуктивным видам деятельности с практикумом.Обр.-издательский центр «Академя» 2018
2. Образовательная социальная сеть nsportal.ru
3. Образовательная социальная сеть infjurok.ru



Ход занятия

	Этап образовательного процесса
	Деятельность преподавателя
	Деятельность студента
	Ожидаемый результат

	1
	2
	3
	4

	1. Организационно-мотивационный


	Приветствие со студентами, проверка готовности к занятию.
	Приветствуют преподавателя, организовывают рабочее место. 
	Организация внимания, положительная мотивация к занятию.

	2. Актуализация знаний
	Окунемся в наше детство. В мир волшебства и чудес. Все дети вокруг себя воображают иной, свой вымышленный мир. И каждый из них герой своей сказки. Все в детстве читали различные сказки, произведения с родителями, с сестрами перед сном или просто так.

Листая страницы детских книжек, мы видим, что кроме текста в них есть еще и яркие рисунки.

-Что вы еще замечали?

-  Что в  них  одинакового?

- Что  разного?

- Какую бы  вы  выбрали  для  себя  книгу? Почему?

У каждого человека есть свое восприятие, воображение, фантазия. Когда мы читаем или слушаем той или иной рассказ, мы представляем в своей голове картины, сюжет, образы героев услышанного. И конечно, же все мы любим рассматривать рисунки в книгах. Как вы думаете, как называют художника, который рисует рисунки для книг? 
	Активно участвуют в диалоге с преподавателем. Отвечают на вопросы преподавателя. Выводят тему занятия
	Раскрытие темы и цели занятия

	3. Усвоение знаний и умений  в практической деятельности
	- О ком сегодня мы с вами поговорим?

- Верно. И непросто художниками, а художниками- иллюстраторами.

Художник - иллюстратор придумывает  к книгам разные рисунки.  Эти  рисунки называются – иллюстрации. 

ИЛЛЮСТРАЦИЯ  -  ЭТО РИСУНОК,  ПОЯСНЯЮЩИЙ СОДЕРЖАНИЕ ТЕКСТА.

- А иллюстрацию к какой сказке будем рисовать, ведь сказок очень много. Давайте я вам прочту  отрывок  из одной сказки.

Я от бабушки ушёл,

И от дедушки ушёл.

-Кто догадался, какая тема сегодняшнего занятия: Иллюстрирование русской народной сказки «Колобок».

- Ребята, а чему учит эта сказка? (В общении с человеком остерегаться  хитрости и лести)

- А Колобок какой по характеру? ( хвастливый, доверчивый)

Значит вы  проиллюстрируете свою любимую сказку. Но сначала давайте посмотрим, как с этой задачей справились художники. Все они в детстве очень любили сказки, особенно русские народные.

- Кто знает, почему они так называются? Кто их сочинял?

- Какие ещё сказки бывают?
	Внимательно слушают, задают вопросы. 


	Организация собственной деятельности, выбор и использование средств для достижения ее цели;

Активное включение в коллективную деятельность, взаимодействие друг с другом в достижении общих целей.



	4. Применение знаний и умений в практической деятельности
	Прежде чем приступить к работе, нам требуется распределить сюжеты. Можете приступать к работе. Ваша задача выполнить рисунок-иллюстрацию в цвете. Дать полную эмоциональную атмосферу сказки. 
По окончании работы учитель проверяет правильность выполнения карандашного рисунка и помогает с недостатками.

2. Работа с цветом.

1) Выбор цветной гаммы зависит от того, какое эмоциональное состояние, настроение вы хотите передать в рисунке.

Заполнение рисунка цветом начинаем с закрашивания неба, далее закрашиваем землю и затем раскрашиваем остальные предметы. Следите за тем, чтобы между небом и землей не оставалось пустот (белых пятен).

2) Прорисовывание деталей рисунка.

Аккуратно простыми карандашами прорисуем мелкие детали: тонкие веточки деревьев, лица героев и т. д.

- При этом следует помнить, что многие художники используют для передачи сказочности происходящего, для выделения главных героев такие изобразительные средства, как

светлое на тёмном, тёмное на светлом,

контраст большого и маленького,

яркого цвета на спокойном фоне.

Используй и ты эти средства.

И помни — всё, чему ты научился им уроках изобразительного искусства (умение работать карандашом, красками, кистью, подбирать красивые цветовые сочетания, передавать форму и конструкцию различных предметов, знание правил композиции, холодных и тёплых цветов), можно и нужно использовать в своих иллюстрациях.

Индивидуальная помощь учащимся. Музыка.

- Заканчиваем работу.
Соединение рисунков в единую иллюстрационную книжку. 
	Внимательно слушают инструкцию преподавателя, задают вопросы. 

Выполняют указания преподавателя. Активно участвуют в соревновании.
	Активное включение в общение и взаимодействие на принципах уважения и доброжелательности, взаимопомощи и сопереживания;

Проявление положительных качеств личности и управление своими эмоциями в различных (нестандартных) ситуациях и условиях

	5. Подведение итогов. Рефлексия
	- Ребята, посмотрите на все работы, проанализируйте (какие на ваш взгляд наиболее аккуратно выполнены)?
- что было сложно всего рисовать?
- Молодцы! Сегодня вы все очень хорошо поработали.

Убирайте свое рабочее место. 


	Проводят анализ результатов своей работы на данном занятии. Слушают комментарии и обобщения преподавателя.

Участвуют в анализе и критериях оценки и самооценки результатов учебной деятельности.


	Рассуждение и высказывание своих мыслей, участие в коллективном обсуждении.

Оценка правильности выполнения учебной задачи, собственных возможностей.

Анализ и выводы по результатам учебной деятельности.


